

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.ª plana

AÑO VI.—NÚMERO 1 884

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marques del Rosa Tasso, 8
NO SE DEVUELVEN ORIGINALS TELÉFONO NÚMERO 80

SABADO 28 DE MARZO DE 1914

CON GENSURA ECLESIASTICA

La industria del sufragio

De regreso de sus campañas provincianas, cándidos, candidatos y candidatas, cambian impresiones, que es lo único que puede cambiar un ciudadano que no sea millonario, después de haber permanecido una temporada en contacto con el tan acreditadísimo cuerpo electoral.

Cambian impresiones, y todas deplorables, acerca de la pureza del sufragio, de la conducta del Gobierno y de la moralidad de los electores. Me refiero, desde luego, a los candidatos derrotados, porque los que vinieron con el acta no se dejan ver; duermen sobre los laureles, sjeños a este pequeño mundo de la murmuración; a ellos les ha ido bien y es natural que no desciendan a los corros del salón de conferencias para hablar mal de la feria.

Entre los candidatos desgraciados, la nota unánime de lamentación, se inspira en la venalidad de los distritos, cada día más corrompidos y más escépticos, en los insaciables distritos que van haciendo cada día más difícil la lucha para el que no dispone de unos cuantos miles de duros.

Las últimas elecciones han sido, según cuentan los derrotados, lo más escandaloso que registra la historia de la inmoralidad política española. Hay electo diputado que pagó por su triunfo cincuenta, sesenta y hasta ochenta mil duros; en algunos distritos de Cataluña se contrataron votos a ciento y ciento cincuenta pesetas, y cuando comienzan las vistas públicas en el Supremo, se dirán cosas en el Senado que han de ser el pasmo de la gente decente.

En esta perversión del cuerpo electoral todos han puesto sus manos, y, si fuese posible la justicia seca, tendrían que anularse un cincuenta por ciento de las actas que parecen más limpias, y habría que inhabilitar a la inmensa mayoría de los políticos, ya que pocos de los que fueron, de los que han sido y de los que aspiran a ser pueden presentarse limpios de culpa.

Al elector lo han envilecido los propios candidatos, primero, haciendo de las elecciones una saturnal, y más tarde un comercio; antes de que le enseñaran a comprender lo que representaba el voto, le abieccionaron a venderlo. Hoy costaría mucho borrar de un golpe estos vicios de educación marcando a los electores pedagógicos la senda de la honradez política. Solo podía purificarse un poco el sufragio en España, si los mismos que lo estropearon comprendieran que por egoísmo debían reparar su yerro.

Con lo que cuesta comprar cien votos se organizarían diez partidas de la porra, que repartiesen palos en vez de dinero, y el candidato que pusiera en práctica el procedimiento, conseguiría, si no el acta, por lo menos sanear el distrito, lo que supondría grandes ventajas y facilidades para otra vez.

Esto sería más práctico que la acción del Supremo, que para castigar la compra de votos, reclama unas actas notariales que los candidatos pobres nunca pueden aportar, entre otras razones, porque sus contrincantes les han copado los notarios, y requerirlos de farsa de la provincia cuesta un ojo de la cara. Notario hay que pide mil pesetas por un día de actuación.

Candidatos que no dan dinero y que, si los apuran mucho, en vez de pesetas, hacen repartir estacazos y que después de las elecciones reciban a tiros a los electores ganapanes que presentan esas cuentas inverosímiles de comidas, jornales, cigarrillos y cafés. Unas campañas así remediarían un poco el desastroso estado de la moral política en la inmensa mayoría de los distritos rurales de nuestro país.

Contra el vicio de pedir, la virtud de no dar; contra la exigencia descaerada, el palo; y contra el atropello, cualquier medio que dicte la desesperación, que adonde no alcanza la justicia llega una bala de revólver, o si no, que lo diga madame Cailhau. Pero hemos llegado a tal embrutecimiento, que aún creyendo que nuestro sistema es más práctico y cómodo, los candidatos prefieren comprar los votos y gastarse un sentido hartando a la canalla, sin perjuicio de venir luego al salón de

conferencias diciendo que el sufragio es una gorrinería y llorando como mujeres, porque no tuvieron bastante dinero para obtener todos los votos que les hacían falta.

CIRICI VENTALLÓ.

EL MITIN DE HOY

Como ya se sabe, hoy a las cinco de la tarde se celebrará en el Teatro del Parque Genovés, el anunciado mitin para significar el desagrado con que por todos los elementos se ha visto la conducta del Gobernador civil, durante las elecciones y pedir al Gobierno, sea destituido.

La manifestación proyectada no se celebrará por haber negado permiso la autoridad gubernativa.

Las conclusiones podrán llevarlas al Gobierno, una comisión cuyo número no pase de veinte personas, según órdenes del Gobernador.

Después de repartida ayer una hoja convocando al mitin, recibieron los organizadores el siguiente escrito de la Sociedad Patronal de Defensa de la Industria y el Comercio:

«Sr. D...
Apenas conocido por la reseña que han hecho los periódicos locales el propósito que anima a diversos partidos políticos, colectividades y personas de celebrar mañana sábado un mitin y manifestación de protesta contra actos del señor gobernador civil de la provincia y para lo que se pide el cierre de los establecimientos, cité con el carácter de urgentísimo a la Junta Directiva de esta Patronal y muchos señores socios y les expuse tales propósitos, pidiéndoles me expusiesen su criterio.

Sin entrar en el fondo del asunto, ni mucho menos discutir la necesidad de dicho acto, creyeron todos que al comercio se le causaría un perjuicio incalculable haciéndole cerrar en sábado y a la hora precisamente de mayor trabajo, y se acordó solicitar de esa Comisión que la manifestación tenga lugar el domingo a las diez de la mañana; en la seguridad de que entonces resultará todo lo grandioso y solemne que merece la protesta que se pretende realizar.

Ya existen precedentes de un acto análogo, celebrado también en domingo y a hora temprana, por iniciativa de caracterizadas personalidades y con motivo de las obras del puerto, el Comercio local que nunca niega su concurso a cuanto pueda ser beneficioso para Cádiz, lo prestará también ahora, desfilándolo para el domingo a las diez de la mañana el mitin y manifestación de referencia y se vería en el triste y lamentable caso de no poder asistir si se sostiene que sea el sábado por la tarde, por las razones que al principio deje expuestas.

Si esa comisión tiene en cuenta el estado del Comercio local, comprenderá lo grande del sacrificio que de él se exige y conciliando todos los intereses, dejará para el domingo un acto que debe ser realizado con el concurso de todo el pueblo. Dios guarde a usted muchos años. Cádiz 27 de Marzo de 1914.

José Moreno Utrera.»

A la comunicación anterior se contestó con la siguiente:

«Al recibir la atenta comunicación de esa Sociedad, estaba ya publicada y repartíendose la hojilla convocando a todas las clases sociales de Cádiz sin distinción de ideas a defender lo que entendemos es una cuestión de honra para esta Capital y aunque deseáramos, atendiendo a sus indicaciones, diferir para el domingo el mitin y manifestación cuya celebración hemos pedido, nos es de absoluta imposibilidad; y esperamos, que conocedores de cuanto los expresamos, encontraron forma de, perjudicando lo menos posible a sus legítimos intereses, ayudarnos a llevar a cabo nuestro loable propósito, cerrando sólo de cinco a seis y media, única cosa que pedimos.»

La Comisión organizadora del acto de hoy, corroborando el oficio que antecede y que ha sido enviado a la Sociedad Patronal, nos ruega pidamos desde estas columnas a todos los establecimientos, cierran sus puertas a la hora indicada, para que la protesta, cuya celebración no puede aplazarse, tenga la unanimidad que corresponde a la causa que la motiva.

Los liberales en el Municipio

En la orden del día para la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento, figuraba un expuesto de la Alcaldía, proponiendo la celebración del Septenario de Dolores en la capilla de la ciudad.

Afortunadamente el número de republicanos que ayer asistió a la sesión fue menor que el de costumbre y el expuesto pudo aprobarse; si asistieran dos más se desecha y no se realiza esta piadosa costumbre en el año actual.

Los elementos liberales, que cuentan en el Ayuntamiento con un buen número de concejales, conocían perfectamente que en la orden del día figuraba ese expuesto; saben el número de radicales que hay en el Ayuntamiento y que es extraño falten a las sesiones y por último, saben también cual es el número de conservadores, contando con el católico independiente.

Sabiendo todo esto los citados concejales liberales, que hace un año precisamente nos enviaron cartas colectivas en las que hacían protestas de catolicismo y se mostraban indignados con nosotros porque les llamamos Judas y fariseos; sabiendo todo esto, repetimos, y habiendo hecho estas manifestaciones, dejaron de asistir a la sesión de ayer porque están disgustados con el gobernador civil.

No sería seguramente lo que pudo ayer pasar por culpa de los liberales, de la importancia que tuvo el acto de adherirse a los planes del Gobierno relacionados con la supresión de la enseñanza del Catecismo; pero lo que hay que tener en cuenta es, que si para la próxima sesión continúan estos señores disgustados, con el en malo hora venido a Cádiz señor Salas, se dará el caso verdaderamente extraordinario de que el Ayuntamiento de esta ciudad la representación de un pueblo genuinamente católico, sea el primer año que no asista a los Divinos Oficios, a la Santa Iglesia Catedral.

Y tratando con imparcialidad el asunto, no se debe culpar de ello a los radicales que, desdichadamente equivocados, mantienen y defienden su lamentable modo de pensar, en este punto, sino a todos esos señores que se molestaban hace doce meses, porque con bastante fundamento, se pusieron en duda los sentimientos católicos de que hacían gala.

Recos de Sociedad

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, comienza esta noche, a las siete y media, el solemne septenario en honor de la Sima. Virgen de los Dolores, de la V. O. T. de Servilias.

El templo hállase exornado con la magnificencia de siempre, e iluminado con profusión.

Los sermones están a cargo del elocuente orador D. Rafael Aubray, y nutrido coro de voces y orquesta completa interpretarán el nunca bien celebrado *Stabat Mater*, del inmortal don Antonio Múzqueda (q. e. p. d.).

Ayer, y con gran concurrencia de fieles, comenzó en Santiago el solemne triduo que la Real y Militar Cofradía dedica anualmente en honor del Simo. Cristo de la Piedad y María Sima, de las Lágrimas; estigies que se hallaban colocadas en magnífico altar portátil en el Presbiterio, alumbrado profusamente y exornado con arte y gusto.

Predicó elocuentemente, D. Fernando Torralba, y antes de la reserva del Santísimo Sacramento, fué interpretado el *Salmo Miserere* con orquesta.

Llegó procedente de Liverpool el señor don Jaime Sarderson.

En breve será estrenada en Madrid la aplaudida zarzuela *Martes 13*, que ya ha sido admitida en los teatros Novedades y Alvarez Quintero.

A sus autores, estimados convecinos nuestros, les deseamos obtenga su obra, en la Corte, igual éxito que el obtenido en cuantos teatros se ha representado.

Ha fallecido ayer, conforado con los Santos Sacramentos el señor don Francisco Escandón y Díaz de la Vega, antiguo comerciante de esta plaza.

A su familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Esta noche celebrará sesión la directiva de la Sociedad Económica, para nombrar tesorero.

Hay gran animación para la Fiesta del Arbol que mañana por la tarde ha de celebrarse en el Campo del Tiro Nacional. El número de niños que puede asistir por cada escuela es el de 25, habiéndose hecho un sorteo para que por el número que obtenga cada una de ellas, ocupen su puesto en la fiesta.

Para "El Correo de Cádiz"

DESDE MEXICO

Paralización de tráfico de carga en los ferrocarriles. Olor probable de fábricas.

La nota más saliente de estos días ha sido la paralización del tráfico de carga en los ferrocarriles nacionales.

Hace ocho días, que no circulan tranes de carga, más que con artículos de primera necesidad. Excusado es suponer, los enormes perjuicios que esta medida de las empresas acarrea al comercio y a la industria en general.

Pero los ferrocarriles no tienen combustible ya, más que en muy escasa cantidad, porque la línea de Tampico a San Luis Potosí está infectada por partidas de revolucionarios, las que solamente se ocupan de destruir la vía, volar trenes militares, robar convoyes de mercancías e incendiar los carros conductores de petróleo y carbón.

Uno de los empeños de la revolución, desde sus comienzos, ha sido el paralizar el movimiento ferrocarrilero, sin que hasta la fecha haya podido conseguir más que en parte, y con este motivo la línea más castigada ha sido la dicha línea de Tampico a San Luis de Potosí, por ser la única vía, que por su situación geográfica tiene facilidades de transporte para el combustible, y, por su proximidad a los pozos de petróleo.

Y con razón el gobierno, desde el principio de la revolución, se ha dedicado con tesón a conservar la dicha línea, sin que lo haya conseguido con toda eficacia. Porque es muy difícil cuidar debidamente esos cuatrocientos cuarenta y cuatro kilómetros de vía, que suben enormes cerros y atraviesan profundas barrancas y un terreno de bosques, cerrados por compacta arboleda y espesa maleza.

Hace un año que los revolucionarios descomponen continuamente, y, el gobierno compone ese tramo de ferrocarril, resultando de esto un tráfico sumamente irregular e insuficiente para dar abasto a las necesidades que de combustible tiene la república.

Los tanques de petróleo y los carros de carbón, cuando llegan a su destino sufren unos atrasos lamentables, y los que no llegan a su destino es que los revolucionarios han dado buena cuenta de los mismos, quemándolos o destruyéndolos. Sólo en esta semana han sido incendiados en esa línea más de cien carros de petróleo.

Falta, pues, combustible, sin el que no pueden caminar los ferrocarriles. Pero, según parece, con las medidas que el Gobierno ha tomado estos últimos días, ha pasado buena cantidad de petróleo, y las empresas ferrocarrileras se ocupan actualmente de aprovisionar sus enormes depósitos, para evitar por una buena temporada cualquiera otra suspensión de movimiento.

Se cree que para la semana próxima los ferrocarriles abrirán de nuevo el tráfico de carga.

Pero las transacciones comerciales, con estas y otras cosas, están sufriendo tremendos golpes y la riqueza de la república va rápidamente a su desaparición. Media república está aislada de la otra media y es imposible el cambio de productos y la compra y venta de mercancías de una parte a la otra.

El comercio parece de consunción y la industria tiende a paralizarse por falta de mercado para sus géneros. Los almacenes están abarrotados de existencias.

Y es está dando el caso, de que ha entrado una desconfianza atroz y el crédito personal y comercial va desapareciendo.

Esta semana pasada han logrado llegar de Torreón a esta capital veintiocho mil pacas de algodón, como primer envío, pero los industriales no pueden hacerse de la fibra por falta de metálico y de crédito y en vista de situación tan difícil, tres cuartas partes de los industriales han optado por parar sus fábricas. El capital lo tienen invertido en materias elaboradas y no hay ventas. Y las instituciones de crédito, obrando con prudencia, han restringido los préstamos, porque el ejemplo de lo ocurrido al Banco de Londres y México les obliga a ser más cautos.

México, pues, se precipita a la catástrofe de la bancarrota, conducido por los malos patriotas, alentados por el hipócrita presidente de los Estados Unidos. Los elementos van faltando y las riquezas desaparecen, como quiere el puritano y honrado Wilson.

México 15 Febrero 1914.

Ejercicios para caballeros

Sexta conferencia del P. Alarcón

En extremo notable fueron los términos de la conferencia dada anoche por el elocuente jesuita y para que puedan formarse ideas, los que no hayan asistido a ella, a continuación publicamos un extracto, lo más amplio que nos ha sido posible tomarlo en nuestros apuntes:

Señores míos: ¡Que hermosa es la paz! Pero la paz cristiana, la verdadera, la del corazón, la del alma, la paz con Dios. Por algo fué la paz anunciada por los Angeles, en el nacimiento del Hijo de Dios: *Gloria in altissimis Deo et in terra pax hominibus bona voluntatis*. Gloria a Dios en las alturas y en la tierra paz a los hombres de buena voluntad. Por algo constituyó la paz la herencia que nos dejó Jesucristo al partir de este mundo: *Paxem relinquo vobis, pacem meam do vobis*. Mi paz os doyo, mi paz os doy. Por algo era el saludo ordinario del Salvador del mundo, cuando después de resucitado se aparecía a sus discípulos: *Pax vobis*. Mi paz sea con vosotros. Por algo, en fin, es el último adiós que como amorosa Madre, dá la Iglesia a sus hijos al partir de este destierro y que, como base material, deja esculpido en la lápida monumental que ha de cubrir sus cenizas: *Requiescat in pace*. Descansen en paz.

¡Y con razón, señores, porque la paz es el cielo en la tierra, porque es la luz divina que alumbrá nuestras almas, es esperanza fundada, consuelo positivo, dulcedumbre inefable, felicidad perfecta!

Estando ya casi al fin de estas conferencias morales, vengo a ofrecerles ese don precioso, envidiable y excelente que, como sabéis muy bien, no se encuentra en las riquezas, ni en los honores, ni en los placeres, ni en la salud, ni en la ciencia, ni en las amistades humanas, sino sólo en la conciencia tranquila, en la muerte de los remordimientos por la sincera reconciliación con Dios. Esa paz vengo a ofrecerles. ¿Cómo?

Ocho días eran pasados de la Resurrección del Hombre-Dios, refiere el evangelista San Juan, y estando reunidos y encerrados en el Cenáculo los Apóstoles, aparecióseles el Salvador de los hombres, colocóse en medio de ellos y después de darles la paz, *Pax vobis*, y de mostrarles las llagas de sus manos y sus pies, les dijo: «Como me envió mi Padre os envío a vosotros» y soplando sobre ellos y extendiendo sus manos les dijo: *Accipite Spiritum Sanctum*. Recibid el Espíritu Santo. *Quorum remiseritis peccata remittuntur eis et quorum retinueritis retenta sunt*. A los que perdonéis los pecados los serán perdonados y a los que no los retuviéreis les serán retenidos.

Aquí tenéis, señores míos, la institución divina de la Confesión, del Sacramento de la Penitencia, del manantial perenne e inagotable de la paz cristiana; ahí tenéis la paz que os ofrezco como término de estas conferencias. Tal eficacia tiene la gracia de Cristo.

Ya veis como la Confesión no ha sido

inventada por los hombres; su autor es Dios y no podía ser otro. Los hombres no han podido establecer el tribunal de la Penitencia sin que se hubiera levantado la protesta de la humanidad y no es posible que fuera desconocido el inventor. Es más, tampoco habla utilidad en inventarlo, siendo tan desinteresado, tan pensoso y tan lleno de peligros. Esa invención no se puede admitir.

Yo sé que todos vosotros sois católicos y nos basta el testimonio del Espíritu Santo y de los Evangelistas, de San Juan son las palabras que cité antes, pero quiero añadir un argumento que podríamos llamar de experiencia, argumento del que no pueden dar razón los que no lo hayan experimentado, y es la satisfacción íntima y completa del que se confiesa, pero del que se confiesa bien, que el que lo hace mal aumenta gravemente sus culpas.

Parece como que se quita de encima un peso enorme, como que se goza de una alegría que no tiene explicación humana, como si respirase en otra atmósfera y viviese en otra vida, aparte de las maravillosos efectos de virtud y santidad que produce. Y así es señores, se vive otra vida, la divina, la sobrenatural y cómo podría ser esto obra del hombre? ¿Cómo se explicaría un efecto superior a la causa, cuando en buen principio sabemos que todo efecto tiene que guardar relación con la causa que lo produce?

¡Ah! si todos los hombres confesasen bien se reformaría por completo la Sociedad y no habría necesidad de tribunales de justicia porque nadie faltaría a ella.

¿Que cosa existe más acomodada a nuestra naturaleza que la confesión? ¡Si todos los días nos estamos confesando con todo el mundo para desahogar nuestro corazón! ¡Si es una exigencia de nuestra alma que es expansiva y comunicativa! Dios, nuestro Señor, ha hecho de esta exigencia del alma un Sacramento de Su Iglesia.

Y bien considerado ¿no es fácil a un hombre descubrir su secreto, bajo el mayor sigilo, a otro hombre que entiende de las miserias que a uno le afligen?

Detengámonos aquí un punto, antes de proseguir, para ver que es la confesión como Dios la ha instituido y no como creen algunos incrédulos. La persona a quien se confían los secretos es un hombre, pero además de hombre es un representante de Dios y como tal perdona, pero Dios exige el más inviolable secreto, porque tened entendido que por muy celoso que seamos nosotros de nuestra honra, mucho más lo es Dios.

Los hombres se deshonran en ocasiones contando al mundo sus pecados, Dios no quiere que los sepa más que el confesor y a tal punto llega este sigilo que ni los malos sacerdotes, que por desgracia algunos hay, ni los que han perdido la razón, han publicado jamás un solo secreto de confesión; es que Dios no lo permite.

Y reparad bien que son innumerables los casos en que el sigilo de la confesión ha costado la vida a los confesores, entre ellos al Gran Santo del Santísimo Sacramento.

El rey Venceslao IV, de Bohemia, que vivió en el siglo XVI, era infiel a su mujer, y como todo criminal es desconfiado, dió en celar rigurosamente a su esposa. Sospechaba que ésta la engañaba, lo sospechaba sin fundamento y no perdonaba manera de espiarla.

Se confesaba ella con Juan Nepomuceno y Venceslao IV lo llamó a su presencia. Trató de averiguar lo que su mujer le decía en las confesiones y para ello empleó el halago, las lisonjas, las promesas, los ofrecimientos y hasta las más terribles amenazas.

Una y mil veces intentó hacerle declarar y todo en vano; Juan Nepomuceno se negaba. Ordenó que le castigaran con crueldad y desesperado de no conseguir nada desistió al punto.

Pero le llamó segunda vez con el mismo resultado y entonces ordenó que cuando nadie lo viese, entre las tinieblas de la noche le arrojasen a las aguas de un río y allí murió ahogado San Juan Nepomuceno, el gran Santo del Santísimo Sacramento.

Hay muchos casos, algunos entre individuos de la Compañía de Jesús, que han sido también víctimas de ese secreto. Ahí tenéis como se guarda el sigilo de la Confesión.

Pues bien, los hombres que se niegan a confiar sus pecados a quienes de tal manera saben guardarlos, los confiesan públicamente y hasta llegan a aumentarlos, porque caen en el gravísimo error de que cuanto más blasfemen de irreligiosidad son más hombre y resulta todo lo contrario. El menos creyente es el menos hombre. Le falta la fe, lo que da valor, lo que alienta al heroísmo.

¿Qué diréis si existiese un tribunal en la tierra cuyos jueces pudiesen como único condición para perdonar los mayores crímenes, que se los contasen con seguro

secreto? Bastaría que el criminal se acercase a su juez y le dijera: Yo soy el autor de ese crimen, y al instante quedaba perdonado. ¿Consideráis que será muy difícil para esto a un gran pecador?

Pues advertid bien una cosa, y este es un punto que debemos examinar muy despacio. Somos o no somos católicos. Si lo somos debemos cumplir como tales, debemos comprender que la confesión, aunque fuera difícil, es necesaria. Es la segunda tabla de salvación, después del naufragio de la culpa, dice el Tridentino; es el único aldabón con que se puede llamar a las puertas de la Divina Misericordia.

No nos queda más remedio que acudir a ella si queremos nuestra salvación, o la aceptamos o no, son los dos extremos o acudimos a la confesión o caemos en condenación eterna.

Fué instituido por Dios como cuadra a las ofensas que le hacemos; nosotros no somos nadie para poderle imponer condiciones; demasiado misericordioso se ha mostrado con nosotros, que cuando alguien en el mundo en que vivimos nos hace una ofensa, queremos que se nos dé una satisfacción pública y a veces solemne ¡y Dios es tan bueno que se contenta con que esa satisfacción se la demos en secreto!

¡Vergüenza grande que la Iglesia se viese forzada a imponer la obligación de confesar y comulgar ¡a lo menos una vez al año! como lo determinó Inocencio III, en el Concilio 1215, incluyéndolo entre los mandamientos de la Iglesia, bajo pena de pecado mortal! Y esto en vista de la poca frecuencia con que se acercaban los católicos a comulgar. ¿Amaría a su padre un hijo que no se le acercase sino una vez al año por temor a ser desheredado?

Si somos católicos debe bastarnos el serlo para cumplir las leyes de la Iglesia, no es necesario el mandato de nuestra conciencia, teniendo concepto del deber esta idea deba bastarle al caballero que se precia de cristiano.

Pasemos adelante. Es mucho lo que tengo que decir y poco el tiempo de que dispongo. ¿Porque muchos no se confiesan?

Yo no tengo como orador más que una cualidad buena: la de decir la verdad. Ya sé yo que todos, en este sitio, la dicen; pero hay distintas maneras de decirlo: yo hablo con el corazón en la mano y con ruda franqueza. Pues bien; voy a decir lo que me dijeron cuando me encargaron de estas conferencias para caballeros, cuando me honraron con este encargo, del que conservaré grato recuerdo: Tendrá usted auditorio selecto y numeroso, caballeros de mucha ilustración casi todos; pero ya verá usted, Padre, como el día de la Comunion no van la mitad. Es más—añadieron—la víspera de ella, como saben que se habla de la Confesión, faltarán muchos.

Yo no sé lo que pasará; que ha venido mucho auditorio lo estoy viendo y creo, casi me atrevo a asegurar, que no habrá un católico ¡pero que lo sea, de los que vienen a estas conferencias, que no venga también a confesar y a comulgar.

Antes que se me olvide, quiero contaros un caso que me ocurrió hace un año en Las Palmas, dando esta misma clase de conferencias y que me llenó el alma de alegría. Existía un caballero, que era público allí hacia 33 años que no se confesaba; acudió a las conferencias y en la última noche, después de hablar de la confesión, acudió a mí, cuando bajaba del púlpito y estrechando mi mano, me dijo que quería confesar.

Ese hombre, de verdadero valor; confesó y comulgó. No sólo esto; invitó a muchas personas a visitar el templo para que le vieran comulgar. Yo confío en que si me escucha alguno que se encuentre en precarias condiciones, hará lo mismo.

Y vamos a desvanecer las excusas vanas las dificultades que presentan algunos para no confesar.

Yo no tengo tiempo—dicen muchos—mis ocupaciones, mis quehaceres. Que sean enhorabuena les diré. Pero de 365 días que tiene el año, de un cuarto de hora, de quince minutos para atender a nuestra alma. ¿Y tenéis tiempo para diversiones y devaneos? Por muy ocupado que estéis y muy importantes, que sean tus asuntos ¡que negocio te puede reclamar con más razón el mejor tiempo, que el de la eterna felicidad?

Luego por falta de tiempo no es posible que digas de confesar, si eres cristiano.

Yo no me humillo a otro hombre—dicen algunos—como voy a confesarme, con quien pueda ser peor que yo? ¿Que manera de engañarse ellos mismos. ¿Es que no te humillas ante el médico, cuando reconoces en él una ciencia que a ti te falta? ¿pues por qué no reconoces en el sacerdote, que es el médico de tu alma, esa ciencia teológica, que tampoco tienes? Aparte que el médico te cuesta el dinero y no siempre te cura, en ocasiones puede comprometer más tu vida.

Y cuando tenéis un pleito ¿no acudís al

abogado para confesarle negocios a veces sucios? ¿Eso no es humillación y si lo es, confesarlo a un sacerdote? Y ¿quién puede poner en grave riesgo tu hacienda.

¡Qué no es humillación! ¡Y no os arrastráis por la tierra y os rebajáis para contentar a una mujerzuela y satisfacer vuestros instintos bestiales!

El confesor será un hombre, como decís, pero un hombre que representa a Cristo y tiene la ciencia teológica y el ministerio sagrado para curar los espíritus. Además el que sea un hombre facilita la confesión ¿qué sería si fuese un ángel?

Otros dicen que no se confiesan por vergüenza. Pues si es así ¿por qué se publican los pecados y por qué se confiesan en plazas y en calles y en cafés, no solamente lo hecho, sino lo no hecho también, para parecer hombres fuertes? La vergüenza está bien para no cometer una infamia, pero no tiene explicación cuando es para librarse de ella.

¿Es que yo tengo muchos pecados! se dice también. Razón de más para buscar inmediatamente al médico de almas, como busca al de los cuerpos el que padece muchas enfermedades.

Pero ¿qué dirán si yo me confieso, al cabo de tantos años y después de lo que he dicho y hecho públicamente? ¿Quiénes lo dirán? Los ímpios, la hez de la sociedad y esa merece nuestro desprecio. ¿Qué dirán, en cambio, las personas de bien, tu madre, tu esposa, Dios y sus ángeles, si no te confiesas?

Es que hace muchos años que no lo hago; desde que hice la primera comunión, desde que me casé ¿y alegas eso? Pues mayor motivo para hacerlo porque cuanto mayor es el peligro de la enfermedad con mayor premura se llama al médico.

Es que mis pecados son muy grandes. No te asustes por eso, Dios es mayor de lo que te imaginas, aunque sean infinitos los pecados del hombre, piensa que la misericordia y la bondad de Dios son también infinitas.

Ya veis como voy recorriendo todos los argumentos que ponen, lo que ellos dicen, no las verdaderas causas, que de esas hablaré luego.

Si confieso ahora—siguen diciendo otros—voy a recaer en las mismas faltas. ¡Vaya excusa! ¿De modo que si caes en un lodazal no te levantarás porque puedes caer de nuevo? ¡Si tienes una pulmonía no te has de curar porque puedas recaer en ella!

¡Ah, señores míos! Todas esas cosas dicen los que no quieren confesar pero no son esas las verdaderas razones. Saben que para confesar hay que hacerlo bien, porque para hacerlo mal más vale no hacerlo y por eso no vienen.

Esas causas son: la historia de muchos que no quieren dejar a la mujer que no les pertenece. Aquí estamos solos, podemos hablar así, porque quieren seguir viviendo amanecidos a pesar de estar casados, o aún estando soltero, de cualquier modo es malo.

Pues bien, si por eso no se confiesan, y os ruego os fijéis que hablo condicionalmente, si por eso no se confiesan hacen bien no confesarse, pero hacen muy mal en no dejarla.

Y si vierais cuantas indignidades cometen los hombres con las pobres mujeres. ¡Nosotros si que lo sabemos, porque recogemos los lamentos de todo dolor, de todo mal! ¡Cuántas caídas, que en toda su vida no dejarán de verter lágrimas, porque aquel que ayudó a su caída, no quiere ayudarla a levantarse!

Y no puedo vivir sin ella—dicen algunos—¡la quiero tanto! ¿Dices que la quieres, hombre sin conciencia, hombre malvado, dices que la quieres y vas a ser causa de su perdición eterna, vas a conseguir que maldiciéndose mutuamente caigais en el abismo, por haber sido tú la causa? ¡Y dices que la quieres tanto!

Esas es una de las causas verdaderas porque algunos hombres no confiesan.

Vamos a otra y no menos espionosa que la anterior. La vida de hombres de negocios sucios; los que no quieren restituir haciendas ajenas que se han apropiado. Esos tampoco quieren confesarse y digo lo que dije antes, si no han de restituir hacen bien en no confesarse, pero tergán entendido que con ese dinero ageno están comprando constantemente su eterna condenación.

Otra causa. El odio que se tiene arraigado en el corazón con fuerza tal que no podemos arrancarlo de allí y no vienen a confesar porque no quieren perdonar. ¡Ah, señores! Si no queréis perdonar no recibís el Padre Nuestro, borrad para siempre de vuestros labios esa oración, porque al rezarla estéis pidiendo a Dios vuestra condenación eterna. «Perdonanos nuestras deudas así como nosotros perdonamos a nuestros deudores», luego no nos perdones porque nosotros tampoco perdonamos.

Por último, otra causa es, los compromisos de secta. Ya hablamos anoche de

los hombres que no son dueños de sus acciones, que están esclavizados, que no pueden obedecer a su conciencia; no es cosa de que volvamos a ocuparnos de ellos.

Termino con una que es tan simpática, tan insignificante, tan femenil, que más no cabe. Los que no confiesan por «el que dirán».

¡Parece mentira que haya hombres que piensen en eso! ¡Si hace tantos años que no me confieso! ¡Si he dicho tantas cosas contra la confesión! ¡Qué dirán ahora de mí! ¿Quiénes son los que hablarán mal de ustedes? Los necios, los que desconocen la verdad. ¿Por qué hacéis caso de lo que digan los necios y no de lo que digan los sabios? Si no confesáis ¿qué dirán los hombres de bien, que dirá vuestro virtuoso Prelado, que con tanto ardor trabaja por vuestras almas, que dirá vuestra familia, que dirá Dios y que dirá vuestra conciencia?

¡Ah, señores míos! La fidelidad, la libertad y el valor, son tres dones que deben poseer los que se precien de hombres. Son tres cualidades de todo cristiano y de todo espíritu varonil.

Los que llamándose católicos no confiesan, los que no practican lo que creen, por unos o por otros respetos, ni son fieles sino traidores, ni libres sino esclavos, ni valientes sino cobardes.

¡Y que traición, la del católico que no cumple con la Iglesia! ¡Avergonzarse de lo que más debe gloriarse un cristiano! La traición es el delito más infame y que tiene mayores castigos. El traidor a su patria y su bandera es pasado por las armas. La traición a la bandera de Cristo, es traicionar la fe, la conciencia y a Dios, es traicionar a la sangre que corre por nuestras venas de cristiano.

¿No se enorgullece el médico, el artista, el abogado, el pintor, el poeta, de serlo? ¿Adónde hemos llegado que causa vergüenza el ser hijos fieles de Dios?

¡Libertad! Los que se creen más libres son los más esclavos, en una esclavitud vergonzosa; no pueden hablar, ni andar, sino a capricho de los demás, que ocultan hasta sus pensamientos. Pero no me detengo más en este punto de que ya hemos hablado.

¡Valor! ¿En dónde está el valor? Es una aberración confundir la fuerza física con el valor. Hay otros medios, otra balanza, para medir al hombre; la inteligencia y el corazón, donde se albergan los sentimientos honrados, donde se entroniza el reinado de la Fe y el imperio de la Caridad.

¿Dónde está el valor de los que traicionan a su fe? ¿Dónde están aquellos héroes del cristianismo, que con sus pechos de bronce y la pujanza imperiosa de su fe hacían estremecer al Capitolio de Roma y que intimidaban a los ámbros del mundo? Ahí que aquellos pechos hánse trocado en vidrios frágiles que se quiebran al sonido de una palabra, en velos de barco que se deshacen en el flujo de una mirada.

¿Puede haber mayor cobardía que temer a los que nos miran a la cara?

¡Vaya unos hombres que no se atreven a confesar a Cristo, que hasta procuran esconder los periódicos franco y valientemente católicos, cuando alguien los mira, para leer los ímpios o indiferentes; que confunden el valor con la fuerza física como si una pantera del desierto valiera más que un hombre!

Voy a terminar, señores míos, recomendándoos que seáis fieles, libres y valientes; mostrad cumpliendo con la Iglesia, sacando la cara por Cristo, que Él la sacó por nosotros y fué el bendito. Sacad la cara por Él y seréis dichosos.

¡Si caballeros gaditanos, que todo el mundo vea en nosotros a los antiguos españoles, que nos conozcan como hijos del ray San Fernando, que vayan a este pueblo fieles, libres y valientes, declarándonos hijos de Dios! ¡Obrad así, para que nos conozcamos todos, para que podamos contar nuestro número, aunque esbemos que somos los más, para que podamos pelear y ganar la batalla! ¡No estemos más tiempo ocultos; salgamos a confesar nuestro catolicismo a la luz del día!

¡Qué consuelo tan grande para vuestras familias! ¡Qué alegría tan grande para el Prelado que con tanto celo y acierto cuida de vuestras almas!

Venid aquí mañana para confesar y pasado para comulgar. Cuando me decían que no todos habrán de venir, yo tenía la esperanza de que si vendrías, yo esperaba y espero que como es propio de varones fuertes y serios vengáis todos a la vista de quien quiera veros. Venid todos. Estéis convidados, primero por vuestro Prelado, luego por mí. Os suplico que no falteis. Así correspondéis con nobleza a lo que Dios hizo por el hombre.

Espero que todos ajustaréis vuestras cuentas con Él. Mañana estaré aquí, desde las cuatro de la tarde y me quedaré toda la noche, si es preciso, y habrá otros confesores, también, y pasado mañana,

desde muy temprano, me encontraréis aquí.

Si queréis corresponder de algún modo al celo que os he demostrado ¡hasta mañana! ¡hasta pasado! Venid todos, valientemente, como caballeros de una cruzada cristiana, a confesar a Dios, a reverenciarle, a proclamar su reinado o a confesar con orgullo a Cristo delante de los hombres y Él os confesará a todos delante de su Padre Celestial.

Desde el toque de oraciones habrá en el Otoratorio de San Felipe buen número de sacerdotes, sentados en los confesonarios para facilitar las confesiones a los numerosos fieles que seguramente habrán de concurrir a recibir el Sacramento de la Penitencia como fruto de las elocuentes y evangélicas conferencias dadas en el mismo templo por el sabio y virtuoso misionero de la Compañía de Jesús R. P. Alarcón, de las que hemos procurado dar extractos que aunque sucintos han podido ser también de provecho de aquellos lectores que por causas justificadas no hallan podido tomar parte en tan provechosos ejercicios.

A LAS SEÑORAS!

Se halla en ésta el representante de los grandes almacenes EL LOUVRE DE PARIS, con las últimas novedades en sombreros vestidos blusas, ropa blanca y otros artículos. HOTEL DE CADIZ.

NOTICIAS

Errata

En el extracto de la última conferencia aparece una errata de imprenta, que, aunque el buen juicio de nuestros lectores habrá subsanado, conviene señalar. Hablando del juicio final aparece: «porque ha de haber otro más solemne y universal en que se rectificaran todos los particulares» etc., y debe ser: «en que se ratificaran» etc.

Un frasco de "Agua Colonia Oribe" en el tocador de una mujer, es la mejor prueba de su buen gusto y elegancia.

Real Cofrada del Santo Entierro.—Relación de las personas que han contribuido con su obolo para ayudar a los gastos que ocasionen los cultos que se han de celebrar en el presente año.

- Suma anterior, pts 96 50.
Con 6 pesetas
Sra. D.ª María de los Dolores Sobrino, Con 5 pesetas
Sra. D.ª Consuelo Ramirez Vda. de Sarris, D. Guillermo Unthoff y señora, Con 3 pesetas
Sres. Sobrinos de D. Fernando de Labra, Con 2 50 pesetas
Excma. Sra. Vda. de Moreno de Mora; D. Felix Castro Ojeda, D. Gregorio Hervias Reynares, Sr. Representante del Bazar El Aguila.

- Con 2 pesetas
D. Joaquín González de Arriete, D.ª Pilar Hernández Martínez, D. Antonio Navarro, D. Juan Lyhsra y señora, D. Francisco Guerra Jiménez, D. Antonio de la Cruz Rubio, D.ª Rosario Verano y Cordeiro, D. Lucio M. Aparicio, D. Mariano Batista y señora, D. José Muñoz Gidanes, D. Eudaldo López Aldazabal, D. Miguel Martínez de Piñillos y señora, D. Eduardo Fernández y señora, Sra. Viuda de Coca, D. Emilio Saenz y señora, Sra. Viuda de Alcón, D. Pedro de la Cruz, D. Manuel Maure y señora, D. Manuel Añeto, don José Luis Rodríguez Guerra y señora, don Emilio Portas, D. Waldo Freile y señora, D. Francisco Ghersi, D. José E. h, señora Viuda de Lobatón, D.ª Concepción Rey, viuda de Glandre; D.ª Cecilia del Cuvillo, viuda de Rab-gu; D. Joaquín Martínez de Piñillos.
Total pesetas, 181 50.
(Continuará.)

Velo negro

Hoy, a la hora de Vísperas, serin cubiertos los altares, las imágenes y las cruces de todas las iglesias con velos negros, pues a dicha hora, comienza la semana llamada de Pasión que precede a la Santa o Mayor.

Deliciosos, higiénicos, estomacales son los Licores y Elixir que en Tarragona elaboran los PP Chartreux, la mad. s. de la Grande Chartreuse. Estos productos han sido imitados, pero ni siquiera igualados.

Detonida

A las 20 y 30 fué conducida al depósito municipal a disposición del Ilmo. Sr. Alcalde, por mendigar en estado de embriaguez en la calle Duque de la Victoria, Cristobalina Martínez.

Fotidez de aliento, dientes carnosos y caries dentarias, desaparecen con LICOR DEL POLO.

Pidase Sal Vichy-Etat, para bebidas, y Comprimidos Vichy Etat efervescentes en envases de origen. Rehusense imitaciones.

Feria en Vejer

En los días 12, 13 y 14 del próximo mes de Abril se celebrará en Vejer de la Frontera su renombrada feria de ganados.

Entre los festivos que el Ayuntamiento organiza con este motivo...

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy: San Juan Capistrano, cf. San Sixto III, papa...

JUBILEO: Día 8.—En la iglesia de Santiago. Día 9.—En la misma iglesia.

CULTOS

Capilla del Camino: J. M. J. T. Devot. Septenario que las M. Carmelitas...

Por la mañana a las ocho Misa rezada, cantándose el «Stabat Mater»...

La Misa solemne del viernes 3 será a las 9, con panegírico por el R. P. Fr. Gaspar de Jesús Crucificado (C. D.)

L. D. V. M.

Real Congregación de la Vela

Con la debida autorización de Nuestro Excmo. Sr. Obispo de Cádiz...

POR TELÉGRAFO

MADRID

Gobernadores militares

En el ministerio de Estado nos han manifestado que comunican desde Algeciras...

Se le recibió con los honores correspondientes, cambiándose discursos...

Asuntos de Inglaterra

El embajador de Londres ha hecho hoy declaraciones relacionadas con su país...

Dice que sigue la agitación en Holanda siendo probable que permuten las carteras...

El Gobierno está muy preocupado en el asunto, rogando al primero y segundo jefes de Estado Mayor...

Junta arbitral

Se ha constituido la junta arbitral de litigios mineros de Marruecos...

Han sido designados como árbitros por España, el Jefe, Fernández Prada y González Montori, respectivamente...

La designación se ha comunicado a las potencias signatarias del acta de Algeciras...

Huelga solucionada

Desde Gerona comunican que ha quedado resuelta la huelga textil de Espadabanel...

Firma de Instrucción

Se aprueban las escuelas graduadas de Murcia...

Se nombran inspectores de primera Enseñanza de Salamanca y San Sebastián...

Se establece en Gerona la Escuela Superior de Maestros y Maestras...

Se admite la dimisión del rector de Oviedo, nombrando para sustituirle a don Aniceto Sela...

Se determinan las condiciones para ser nombrado director de Normales...

Firma de Fomento

Se determinan las condiciones en que el Estado podrá contribuir a los gastos de construcción de aguas a las poblaciones...

Se admite la dimisión del Comisario regio, presidente del Consejo de Fomento de San Sebastián...

Se nombra para sustituirle a D. Juan José Prado...

Se dictan reglas para la celebración de concursos y subastas de caminos vecinales y puentes económicos...

«La Tribuna»

Este periódico publica hoy un artículo de Pérez Bueno, titulado Los mecanismos. Tiene el siguiente subtítulo: Inflamación cultural...

En este trabajo se burla con osadad de una reciente conferencia de Ortega y Gasset...

En otro artículo patriótico y religioso fustiga reciamente a la Instrucción libre de enseñanzas y a sus adeptos por antiespañoles y por sectarios...

Una conferencia

Discurso y manifestación

En el teatro de la comedia dió una conferencia esta tarde el Sr. Goicoechea...

Trató de la democracia y del maurismo...

Presidió el acto Ecos y asistieron Gabriel Maura, Mella y muchas otras perso-

nalidades, entre las que había muchas señoras...

El conferenciante explicó la significación de los mauristas y la persona del señor Maura...

Dijo que el problema de España lo constituye la falta de patriotismo...

S. felicita que el maurismo se ponga al lado del pueblo que está sediento de moralidad y de justicia...

Combate el caciquismo político y dice que la crisis de España terminará muy pronto, alejando del estado llano a los detentadores del poder...

Niega que exista problema anticlerical, pues cuando los clericales suben al poder el anticlericalismo duerme...

Trata después del regionalismo y del reformismo, que se han hecho monárquicos cuando se les ofreció algo importante...

Dice que el maurismo aspira a la regeneración, mediante el respeto a la ley...

Fue ovacionado, dándose vivas al Rey y a Maura y gritos de ¡abajo Sánchez Guerra y el trust!

Al terminar la conferencia Goicoechea la concurrencia vitoreó a Maura...

A la salida del teatro se formó una manifestación, invitando la policía a que se disolviera...

Los manifestantes marcharon al Centro maurista vitoreando sin cesar a Maura...

Senadores

El Subsecretario de Gobernación nos dijo de madrugada que no era cierta la noticia publicada por un periódico de la noche, con respecto a los senadores por Canarias...

El asunto

Maura-Burguete

Comentarios

Interrogado hoy un personaje liberal, en el Congreso, acerca del artículo publicado por el general Burguete contra Gabriel Maura, dijo que lo cree muy grave...

Añadió que será, seguramente, llevado a las Cortes...

Dijo que si la conferencia de Gabriel Maura no la consideraban punibles las autoridades militares, no es quíen Burguete para arrogarse la defensa del Ejército...

Vi luego, ha manifestado que el asunto lo estima grave, aunque nada podía decir de ello a los periodistas...

Un reporter le dijo al ministro de la Gobernación:

—Por ahí solo se habla del asunto de Gabriel y Burguete...

El ministro contestó:

—Está bien que se hable por ahí pero no que se hable aquí...

—Inmediatamente el Sr. Sánchez Guerra entró en su despacho...

Por la casa de Gabriel Maura han desfilado muchas personas pertenecientes a determinada clase del Estado, dejando tarjetas...

En el Senado se censuraron hoy las declaraciones hechas acerca de este asunto por el presidente del Consejo...

Se estima que la teoría más peligrosa era la descubierta por el señor Dato...

Gabriel Maura manifestó que con respecto a la carta de Burguete nada le contestará, ni nada dirá relacionado con ella...

El trust

En el Congreso se comentaban hoy los esfuerzos que está haciendo el trust para hincar el incidente Burguete-Gabriel...

Procuran con esto malquistar a Maura con el Ejército, realizando la figura del general Burguete...

El Heraldo cree que la opinión de E-hagü debe ser favorable a Burguete...

Echague

El ministro de la Guerra se ha inhibido de dar su opinión en el asunto, porque dice que, estar de Burguete a las órdenes del alto Comisario, éste deba determinar si dicho general ha faltado o no con la publicación de dicho artículo...

«La Epoca»

Este periódico lamenta la forma en que Burguete ha contestado a Gabriel Maura...

Añade que aunque en el discurso había frases que podían interpretarse en sentido molesto para la oficialidad, no exigían esa réplica desproporcionada que se le ha dado ni era el general Burguete el llamado a hacerlo...

Los comentarios durante todo el día han sido muchos y variados, viniendo este asunto a ocupar la general atención...

BOLSA DE MADRID

Table with columns: COTIZACION OFICIAL, Día 26, Día 27. Rows include Deuda perp. 400 interior, Serie F de 50.000 ptas. nom., Serie E de 25.000 id. id., etc.

BOLSA

Table with columns: Deuda perpetua 400 interior, En Madrid: fin de mes., Id. del próximo., etc.

PROVINCIAS

BARCELONA

Pidiendo la libertad

Los radicales están recogiendo firmas para un mensaje que elevarán al Gobierno, pidiendo la libertad de los detenidos cuando el mitin de Osorio Gallardo...

Los peluqueros

Los peluqueros amenazan con la huelga si no se les concede el descanso dominical completo...

Ley reguladora

La Asociación de dependientes de Comercio, ha telegrafiado a Dato para que apruebe la ley reguladora de la jornada máxima de 10 horas...

También piden la supresión del inter-nado...

FÉRROL

Infantería de Marina

Las noticias recibidas asegurando que se aprobó el proyecto disolviendo la Infantería de Marina, han causado estupor...

La oficialidad cree que será incorporada al ramo de Guerra respectivo, respetándose la antigüedad...

Artillería

Procedente de Inglaterra ha llegado el vapor Chamora, conduciendo un cañón para el Alfonso XIII y material de artillería para los acorazados...

Desgracia

A un foguero del arsenal José María se le infló una lámpara, produciéndose quemaduras de importancia...

MURCIA

Casas denunciadas

Los propietarios de las casas don le se

LA SORDERA

vencida científicamente por la electricidad CON EL ELECTRO AKUSTIK DE BERLIN

TODOS LOS SORDOS OYEN

El ELECTRO AKUSTIK no tiene introducción en el oído; se oye con él en el acto, habiendo sido reconocido por uno de los inventos más grandes de este siglo...

La casa ELECTRO-AKUSTIK es la única en el mundo que garantiza el oído a los sordos, y recomienda no dejen sorprender la buena fe con específicos que, lejos de dar sensibilidad a las fibras y membranas auditivas, las entorpecen y hasta las destruyen...

El ELECTRO-AKUSTIK está premiado con medalla de ORO en la Exposición de Higiene de Viena de 1911 y de PLATA en la de Dresde de 1912...

Para que todos los sordos se convengan de sus maravillosos resultados, la casa ELECTRO AKUSTIK ha dispuesto hacer ensayos en CADIZ, los días 29 y 30 actual, visitando el Hotel Continental, calle Duque de Tetuán, de 11 de la mañana a 5 de la tarde...

Aviso.—En JEREZ el día 31. Hotel «Los Cisnes».

Consignaciones - Tránsitos - Exportación - Aduanas

FLETAMENTOS Y SEGUROS

AZOPARDO & COMP.

Servicio de barqueajes y dependencias en el Trocadero y Puntales. Cemento Portland alemán marca LA CABRA. Cal hidráulica de Zumaya. Escritorio: ISAAC PERAL NUMERO 3. Telogramas: AZOPARDO. CADIZ

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

50 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirectores en la provincia de Cádiz: Sres. García y C. Sucesores de José Asprer.—Cánovas del Castillo n.º 26

instalan las escuelas públicas, manifestaron al Gobierno que denunciaron dichas casas.

DE JEREZ

La Feria

En la sesión celebrada por el Excmo. Ayuntamiento se ha dado lectura al programa de los festejos de la próxima feria de Abril...

Los días 24, 25 y 26 habrá exposición de ganados con premios de las personas reales y entidades...

Habrà velada en las calles Lancería y Almodóvar...

El 28, víspera de feria fuegos artificiales en la Plaza de Alfonso XII; los días 29, 30 y 1.º de Mayo en el parque Gonzalez Hontoria...

En los citados días habrá probablemente corridas de toros, partida de Foot ball, balles y otros festejos...

Administrada

Esta mañana ha sido visitada la respetable Sra. D.ª Rosario Labraña viuda de Barroso, a la que deseamos alivio...

Inspector

Mañana marcha a Cádiz y el domingo a Lorca a poseionarse de su destino el inspector de policía que ha sido de esta, don Juan García Gómez, el que durante su permanencia en ésta se ha captado numerosas simpatías...

Deseamos al querido amigo suerte y prosperidad...

EL CORRESPONSAL.

27-3-1914.

N. S. C. (S. A.)

Automóviles de Alquiler

gran lujo

La tarifa que tiene establecida esta Sociedad para el alquiler de sus automóviles es la siguiente:

Cóche para una a tres personas, de lujo, a razón de una peseta el kilómetro.

Cóche para una a cinco personas, de lujo, a razón de 1'25 pts. el kilómetro.

Cóche para seis a once personas, jardinería cubierta, 2'25 pts. kilómetro.

Cóche para doce a veinte personas, ómnibus, 2'50 pts. kilómetro.

Esta Sociedad organiza excursiones dominicales a disti los pueblos de la provincia, a precios convencionales, estando incluido almuerzo y meriendas.

Para detalles, no olvidar las señas GARAGE Enrique de las Marinas 49 o «Cervecería Imperial», Duque de Tetuán 6.

De interés para los señores sacerdotes, por su proximidad a la Santa Iglesia Catedral y S. minario.—Se alquila un piso bajo con nueve habitaciones, Santiago, 13. Razón: Druguema Inglesa.

AUTOMÓVILES

Servicio entre S. Fernando y Algeciras

Nuevo horario

Salida de San Fernando (Mar. Ilorguina) a las 2:00 t. Llegada a Algeciras (puerto) a las 7:30 t. Salida de Algeciras a las 10:00 m. Llegada a San Fernando a las 3:30 t.

En combinación con línea exprés de Madrid a Cádiz.

Servicio cómodo, rápido y económico

ANUARIO

Cádiz y su Provincia

PATROCIADO POR LA CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO INDUSTRIA Y NAVEGACIÓN

Obra utilísima y de propaganda comercial

JUAREZ Y PRO

EDITORES PROPIETARIOS

OFICINAS DE SECRETARÍA DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO

EDICION PARA 1914

Ferrocarriles Andaluces

Servicio de Cádiz a Madrid

Table with columns: ESTACIONES, Orden, Salida, Llegada, Retorno. Rows include Cádiz, San Fernando, Puerto Real, etc.

Tarifa especial entre Cádiz y S. Fernando

Table with columns: Salidas de Cádiz, Salidas de S. Fernando, Salidas de S. Fernando. Rows include 9:25, 9:50, 8:00.

Imprenta de EL CORREO DE CADIZ

Marquesado Real Tronca

MANZANILLA ROMANA "ROMULO Y REMO" Seleccionada. (Marca registrada)

La MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo), tomada después de las comidas, hace que siempre sienten bien; es mejor que el café, porque no excita el sistema nervioso, y mejor que el té, porque no debilita. Regula las funciones del estómago y evita los purgantes. La MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo) es un inmejorable antibilioso. = Venta en farmacias, droguerías y buenos ultramarinos

á 10 céntimos bolsita para 10 tazas y una peseta bote para 100 tazas

Las enfermedades del estómago, vencidas fácilmente. Las neuralgias, evitadas. La bilis, desaparece. Los trastornos intestinales y estreñimientos se curan con el uso de la «Manzanilla Romana» (Rómulo y Remo), medicación naturalista. Depositarios: Sres. Pérez Martín y Comp., Alcalá 9, Madrid.

Venta al por mayor en Cádiz, SRES. EMILIO PORTAS Y COMP.^a

Muestras gratis solicitándolas (enviando sello de 0'15 para franqueo) al representante para España y Portugal. A. Reyes Moreno, Abada 5, Madrid

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

ABRIL DE 1914

LINEA DE BUENOS AIRES.—El día 4 de Abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires

LINEA BRASIL-PLATA.—El día 16 de Abril saldrá de Bilbao, el mismo día de Santander, el 18 de Gijón (facultativa), el mismo día de Oporto, el 19 de Vigo y el 23 de Cádiz, el vapor

LEON XIII

directamente para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. En el caso en que se incluyera en este itinerario la escala de Lisboa, el vapor saldrá de ese puerto el 21 y de Cádiz el 23.

LINEA DE NEW YORK, CUBA Y MEXICO (Servicio del Mediterráneo).—El día 25 de Abril saldrá de Barcelona el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

MANUEL CALVO

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE CUBAY MEXICO (Servicio del Norte de España). El 16 de Abril saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Oporto, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Centroamérica y Pacifico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El día 10 de Abril saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

BUENOS AIRES

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Cádiz, de donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y conexiones directas. También admite carga para Maracaibo, Caracas, Cere, Camaná y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS.—El día 18 de Abril saldrá de Liverpool y 29 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

FERNANDO POO

directamente para Cebu, Manila, Hong-Kong, Singapur, Java, Batavia, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO.—El día 2 de Abril saldrá de Barcelona el vapor

M. L. VILLAVERDE

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Regreso de Fernando Poo al 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales para camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga, y se explican pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 20 p. 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas. SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos servicios tiene esta línea la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que se entregan y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

PARA MAS INFORMES, diríjase en Cádiz a la DELEGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

COMPANIA ANONIMA DE VAPORES VINUESA (antes de Espalló y Comp).—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú, Palamós y Marsella.—El magnífico vapor es el

ANDALUCIA

Capitán de G. Abril.—Saldrá el martes 31 de Marzo. Admite carga y pasajeros.—Consignatarios, Isaac Peral 9, entrada por la calle Doctor Zurita. VDA. DE R. ALGON Y F. LERDO DE TEJADA.

Nuevo Servicio semanal de Vapores Correos A LAS ISLAS CANARIAS DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACION E INDUSTRIA Salidas fijas de Cádiz los días 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes. El vapor español

REINA VICTORIA

Capitán D. M. Maestro.—Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canaria), con la correspondencia pública y de efecto, el día 1 de Abril a las nueve de la mañana. Consignatarios, VIUDA DE R. ALGON Y F. LERDO DE TEJADA, Isaac Peral 9.



Las lámparas de filamento metálico trefilado, irrompible

"METAL" C. G. E.-T

SON LAS MAS ECONOMICAS A PESAR DE SU PRECIO, PUES SON DE TANTA DURACION COMO LAS DE LAS MEJORES MARCAS CONOCIDAS

TIENEN EL MISMO CONSUMO REDUCIDO Y LA MISMA INTENSIDAD LUMINICA

PEDID SIEMPRE LA

"METAL" C. G. E.-T en todos los buenos establecimientos de electricidad

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP. CABIZ

SERVICIO QUINCENAL

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYAGUEZ PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, MATANZAS, NEW-ORLEANS y GALVESTON. Saldrá de Cádiz el día 18 de Abril el vapor

BALMES

Capitán Don J. Ruiz.—Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Caibarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nipe, Baracoa, Guanánimo y Manzanillo. Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín, R. m. 2, Sres. PINILLOS, IZQUIERDO y C.ª

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP. CABIZ

SERVICIO FIJO Y RAPIDO PARA

MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES CON ESCALA EN LAS PALMAS Y SANTOS

El arqueo y de gran marcha vapor correo trasatlántico español de 10.000 toneladas.

VALBANERA

Capitán D. L. U. arte.—Saldrá del puerto de Cádiz el día 5 de Abril de 1914.

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica, 3.ª preferente y 3.ª ordinaria, y carga sin trasbordo para los referidos puertos, y con trasbordo para Rosario de Santa Fé.

El día de la salida no recibe el vapor carga, doblando quedar al costado la vispera.

El vapor saldrá a las diez de la mañana.

El siguiente vapor saldrá el día 21 de Abril.



VAPORES DE IBAERA Y C.ª.—S. en C. Sevilla Salidas del puerto de Cádiz

Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas de Santarcom, Lugo, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga a flete corrido para Nantes, Havre, Danquerque, Amsterdam y Rotterdam.

LOS LUNES Y VIERNES, a las 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Gijón y Marsella.

LOS MIERCOLES A LAS 18

Para Huelva, Marina, Avilés, Lugo y Gijón.

LOS JUEVES A LAS 18

Admite carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSE BAVINA, Boato Diego de Cádiz 12.—Cádiz

Reumatismo

PIPERAZINA GRANULADA A. LLOPIS

GOTA

CALCULOS URICOS

LITIASIS

Disolventes y eliminadores del ácido úrico, con el cual se combina formando uratos solubles. La Piperazina granulada Llopis, pura y activa, es la preferida por el Cuerpo Médico y la forma más cómoda y eficaz para su administración.

Representantes generales: Sres. Pérez, Martín y C.ª-Alcalá, 7.-Madrid A. LLOPIS, farmacéutico, Ferrer, 1 y 3.-MADRID.

CHOCOLATES

QUINTIN RUIZ DE GAUNA

ENVIOS A TODAS PARTES VITORIA (ALAVA)

CASA DE DESAMPARADOS DE ALCOY

Balneario higiénico y Gabinete para el tratamiento hidroterápico de enfermedades crónicas.

Abierto todos los días desde las seis de la mañana a las doce y desde las tres a las ocho y media de la noche.

Baños higiénicos de pila, baños medicinales, duchas continuas y alternas, de látigo, de vapor, etc., etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Servicio de coche a domicilio, todos los días, de diez a doce de la mañana.

Los ingresos son para el sostenimiento de la Casa de Desamparados, donde se albergan actualmente 126 pobres.

IMPRENTA

"EL CORREO DE CADIZ"

ESPECIALIDAD en Memorandum, Facturas, Circulares, etc., etc.

Confeción de toda clase de trabajos tipográficos en negro y colores, tanto de lujo como corrientes

Edición de Obras, Revistas y Periódicos.

TALLERES: N. DEL REAL TESORO CADIZ

LOS TRES

CURACION PRONTA Y SEGURO PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

Los que tengan ASMA o resaca, con los Cigarrillos antieméticos y las Pastillas anodinas del Dr. Andreu, que le calman en el caso y evitan descansar durante la noche.